

# EL AVISADOR NUMANTINO

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Número sueto, 5 céntimos.

Se publica los jueves y domingos.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias con-  
 anacional y económico.  
 La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, nú-  
 mero 54, Soria. — No se devuelven los originales.

DIRECTOR PROPIETARIO  
**DON VICENTE TEJERO**

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

En esta capital y fuera de ella: Trimestre: 1'50 pesetas. Semestre, 2'75. Por  
 año, 5. Extranjero, un año 10. Pago anticipado. Se suscribe en Soria, Collado, 54

## EL AVISADOR NUMANTINO

es el periódico de mayor circulación de la provincia

### CONSIDERACIONES

Cartago, populosa, fuerte, grande, invade otras naciones so pretexto del comercio y las domina. Roma, la ciudad-nación, lleva sus legiones al mundo entero para domoñarlo y rendirlo. Son fuertes para domoñarlo bárbaros, innumerables, invencibles y se extiende, como torrente devastador, por Europa, sojuzgándola. Siempre que una raza llega a la grandeza, por el número, por la riqueza, por la civilización, sale de las cuencas de su origen, en busca de otras tierras necesarias a su vida y rompe por la fuerza de las armas ó por la fuerza del ingenio, lo que se opone a su paso y se establece donde quiere. Ocho siglos fuimos nosotros víctimas de la «expansión» de los musulmanes; después llevamos nosotros a la América nuestro sobrante, cuyos últimos restos fueron a estrellarse contra las rocas inglesas con aquella armada invencible que fué vencida por las olas, cuando no lo fuera por Dios.

Casi puede decirse que esto, y aún tratándose de la Humanidad, es efecto de una ley puramente mecánica. Se echa á chorros agua sobre un vaso; se llena, á los pocos instantes, el receptáculo; si continúa cayendo, y cayendo con fuerza, agua sobre el vaso, el líquido rebasará el pequeño estanque vidrioso y saldrá, con potencia impulsiva, arrojando los terrenos colindantes. ¿Hay diques naturales y artificiales, superiores en resistencia física, al agua desbordada? Pues el torrente se detendrá: Si la resistencia es menor seguirá el agua inundándolo todo.

No se ve otra cosa, mirados estos asuntos con los ojos humanos, en estos continuos flujos y reflujos de los pueblos y de las razas. Providencialmente estos avances y retrocesos irán—como seguramente van—cumpliendo la misión que Dios les asignare, llevando, con el horror de la destrucción unas veces, en las sangrientas conquistas, con la perfidia diplomática ó comercial en los tratados otros nombres, la civilización á los pueblos salvajes, á donde no llegaría nunca, ó llegaría muy tarde, si la espada y el cañón no hiciesen ó no hubieren hecho de ferrocarril eléctrico...

Para un Pedro que debía arrojar al mundo entre las semillas del cristianismo se necesitaba una legión cabeza del mundo y... Roma fué.

No triunfa, no sojuzga, no domina más

que lo poderoso y lo fuerte. Fuerzas poderosas, en estas luchas modernas, son las riquezas y la instrucción, que es la riqueza intelectual. Teníamos necesariamente que ser lo que somos para llegar, en las postrimerías del siglo que se fué á caer, aplastando en nuestra caída á Cuba y Filipinas á los pies de la instrucción portentosa y de la fabulosa riqueza que ahora lleva el nombre de *Estados Unidos*, como se llama también Alemania, como se llama Inglaterra, como antes se llamó España y mucho antes Cartago, Roma, Grecia....

Se nos cierra la expansión geográfica del Africa. Pero ¿se nos cierra por mano ajena ó la cerramos nosotros, ó mejor dicho, nos la hemos cerrado nosotros? Ante todo, cabe hacer otra pregunta: ¿Estamos en condiciones de «expansionarnos» en Africa ó en ninguna otra parte?

Hay en España mucho terreno inculto y mucho terreno cultivado donde escasean los brazos. Y hay, sobre todo, casi toda la España inculta intelectualmente. Lejos de pensar en fecundizar suelo extraño debemos trabajar para fertilizar el propio. Algunos canales llevarían la bendición de Dios á tierras hoy agostadas, y secas; algunas carreteras darían salida á productos riquísimos que ahora se inutilizan; la escuela verdad, la escuela armónica, gradual y progresiva; ¡qué manchones tan oscuros alumbraría y vivificaría!

En esto, dejándonos de lamentaciones ridículas é inútiles, debíamos todos pensar y trabajar. Otras generaciones cosecharían el fruto, encontrando una patria respetada, grande, fuerte. Si entonces continuaba entrando á chorros el agua en el vaso, ya se reírían nuestros nietos de los ingleses y franceses, si éstos pretendían cerrarles el camino del Atlas!

Joaquín LILLO y BRAVO.

### Carta de Madrid

Madrid 28 de Junio de 1904.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: Ciento cincuenta publicaciones entre periódicos y revistas prestaron su incondicional adhesión á los acuerdos de la Asamblea nacional de la Buena Prensa, celebrada en la ciudad de San Fernando. Varones ilustres de la ciencia y de la virtud han dejado oír su voz autorizada en aquel concierto que ha marcado nuevos derroteros en la cruzada que se emp. ea en los tiempos modernos, y el Primado, á la cabeza de los Pastores de la grey católica, unos presentes y otros adheridos, han iniciado la etapa reclamada por los desaciertos, y muchas veces de la calumnia á que se apela para

desprestigiar honras inmaculadas y sentimientos que germinan y germinarán en toda conciencia recta y justiciera. Hora era ya que se levantara la barrera indispensable entre los que impulsan á los pueblos por las vías del respeto y del catolicismo, y aquellos otros que aparentan defender lo contraproducente y lo erróneo, lo falso y lo calumnioso, haciendo de todo ello arma de partido para avasallar con sus doctrinas colectivistas la estabilidad social y removiendo las bases de una iglesia inmutable, que será eterna porque es divina, por ser originaria del Supremo Ser que ha creado la familia, los pueblos y las naciones, para que se amen los unos y los otros.

No pueden ser más sintéticas y convenientes las conclusiones aprobadas por la Asamblea y leídas en la sesión de clausura. Helas aquí:

Unión en la Virgen Inmaculada de todos los periódicos católicos. Los periódicos católicos pueden profesar las opiniones que crean convenientes acerca de la forma de Gobierno, con tal que condenen y combatan toda clase de falsas doctrinas.

Los periódicos católicos tendrán siempre presente en sus discusiones los principios de caridad cristiana.

Se someterán incondicionalmente á la autoridad de los obispos.

Se acuerda fundar una agencia telegráfica en Madrid que sirva exclusivamente á los periódicos católicos. Se nombra una comisión que gestione la fundación de esta Agencia. Fórmala los directores de los periódicos presentes en la Asamblea y los directores de los periódicos antiliberales de Madrid.

Se acuerda la formación de un Centro Nacional de la Buena Prensa en Sevilla, que se extenderá á otras localidades de la Península. Estos centros serán presididos por la autoridad eclesiástica.

Se ha redactado el reglamento por el que han de regirse estos centros.

Se establecerán Ligas de Oraciones y Juntas que demandarán ante los tribunales de justicia á los periódicos que cometan actos punibles.

Se suspende el acuerdo de fundar un periódico rotativo en Madrid. Reglas para los periódicos católicos: las dictadas por León XIII y Pío X.

Los católicos pechan contra el derecho natural, divino, positivo y eclesiástico, leyendo ó favoreciendo la publicación de los periódicos defensores de las libertades de perdición.

Todas las publicaciones católicas deben someterse á la autoridad eclesiástica.

Rogar á los señores Obispos que aconsejen cuáles periódicos no deben leerse.

#### El «bloque» liberal.

Desde el momento que el señor ministro de Estado leyó en la Alta Cámara el Convenio entre la Santa Sede y el Gobierno, liberales, demócratas y republicanos se muestran decididos á constituir un bloque liberal. A este efecto, los llamados grandes rotativos tienen ya reunidos nueve diarios dispuestos, según dicen, á defender la soberanía del Esta-

do, para defender los derechos individuales, y para salvar la supremacía del poder civil.

Cuentan también, según afirman, con ciento ochocientos diputados, y otros de la mayoría, adictos al Sr. Villaverde, con el fin de imposibilitar que sea ley el Convenio de referencia.

A todo esto, parte de los liberales se niegan á adquirir el compromiso previo de declarar que al llegar al Poder denunciarán el Concordato, siendo muy pocos los que se aventuren á este compromiso, y los más exaltados arremeten contra los tímidos, suponiéndose de aquí que el bloque no llegue á cuajar.

Por lo pronto, una parte de las dos ramas en que los liberales se encuentran divididas, solamente afirman que al subir al Poder, encontrándose con el Concordato establecido, no podrían gobernar.

Los demócratas monteristas, aconsejan impedir á todo trance que del Parlamento salga la autorización para ratificar el Convenio, y después fuera de las Cortes, desde las grandes ciudades hasta la última aldea protestar, agitando, dicen, la Península con los vientos de una verdadera tormenta.

#### Condecoraciones con motivo del Concordato.

Según afirman de Roma, con fecha de ayer, habrá cambio de condecoraciones con motivo de la aprobación del convenio entre el Vaticano y el Gobierno de España, añadiéndose que D. Alfonso XIII otorgará graúdes cruces y encomiendas que recibirán los Prelados que han intervenido más directamente en las bases y confección del acuerdo. Asimismo Su Santidad concederá algunas distinciones pontificias, entre ellas, según se dice, se le otorgará al Sr. Maura la Gran Cruz de Cristo, que únicamente poseen en España Don Alejandro Pidal y el señor padre del actual Secretario de Estado, Monseñor Merry del Val.

Con motivo de estas noticias, se tiene por seguro que bien en esta etapa legislativa, bien para cuando vuelvan á reunirse las Cortes en Octubre, el convenio será ratificado.

#### Círculo carlista en Madrid

En la calle de la Montera, número 35, y con numerosa y distinguida concurrencia, se inauguró anoche el Círculo Carlista de Madrid, revistiendo el acto gran solemnidad. El Sr. Barrio y Mier ocupó la presidencia, tomando asiento á su lado el Sr. Conde de Rodezno, (que es el presidente efectivo del Círculo) y los señores Herrans, Barón de Sangarrén, Tovares, Mella, Salvaverri, Sacristán, Castillo Piñeiro, Vicente y otros caracterizados tradicionalistas.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Barrio y Mier, Llorens, conde de Rodezno y Salvaverri, siendo aplaudidos.

Todos los discursos se basaron en la unión más persistente y en aconsejar que el partido carlista en tiempo oportuno y electoral establezca un verdadero pacto de codos para llevar al Parlamento el mayor número posible de adictos que con-

trarrestre las doctrinas y las propagandas nefastas.

El círculo carlista está montado con verdadero gusto y lujo en toda suerte de detalles de su decorado y mobiliario.

#### Entre conservadores.

Bastante movimiento se observa entre los conservadores afectos al Sr. Silvela, con motivo de la política palpitante. No faltan conservadores que aseguran que el Sr. Silvela ha manifestado que el asunto del Concordato que laró lo mismo que está hoy; que él no intervendrá en el debate que se promueva; pero que el Sr. Maura puede desde luego contar con su voto. También afirman los conservadores que el Sr. Dato transige, teniendo en cuenta la promesa que le tiene hecha el Sr. Maura de que al reanudarse las Cortes susti- rará en la presidencia del Congreso al señor Romero Robledo.

Afirman también algunos conservadores, que el Sr. Romero Robledo siente la nostalgia de volver á ocupar los bancos de la oposición para oponerse á la marcha del Gobierno.

A todo esto, otros conservadores dicen que la promesa hecha por el Sr. Maura al Sr. Dato no es la presidencia de la Cámara popular, sino la de presidir un gabinete, igual promesa que tiene hecha asimismo al Sr. Romero Robledo, y sería también posible que igual procedimiento, afirman otros conservadores, tenga hecho al Sr. Villaverde.

Se fundan estos razonamientos en que el Sr. Maura, según se cuenta, ha manifestado al Sr. Dato que no siente cariño por el Poder, y que si ha continuado al frente del Gobierno, es puramente por el compromiso de honor que tiene contraído, porque desde el atentado de Barcelona, no ha dejado de recibir anónimos con cruentas amenazas, y anhela volver á su bufete, en donde trabaja con gusto, proporcionándole los rendimientos que necesita.

#### La clausura de las Cortes.

En el Senado va ya bastante adelantada la discusión del dictamen de la Comisión del proyecto de ley de tributación especial de alcoholes, dándose por seguro, según los mauristas, que ha de terminarse el sábado próximo.

Partiendo de este supuesto, es creencia bastante generalizada, que el día 2 de Julio venidero, se dará el cerrojazo á las Cortes, y con él, el rompan filas de senadores y diputados, muchos ya con la maleta hecha y dispuestos á salir á los balnearios, huyendo de este verdadero chicharro de 40 grados y dos décimas.

Quedarán, pues, pendientes de discusión infinidad de proyectos, y entre ellos el de reforma de Administración local y el de reorganización de los servicios militares del ministerio de la Guerra, en el que tan interesado se halla el Sr. Linares.

Hase pocas horas que el Sr. Maura fué interrogado referente á la clausura de las Cortes. El Jefe del Gobierno manifestó que el Parlamento no cesará en sus funciones hasta tanto que se hayan aprobado los proyectos de ley en los que el Gobierno tiene verdadero interés.

las órdenes menores de la Iglesia primitiva, como la del lector. Esta opinión, á la verdad, es insostenible; pero es muy probable que los deberes anejos á dicho cargo estaban confiados á personas nombradas por la autoridad eclesiástica. El sistema uniforme seguido en excavar, ordenar y ocupar los numerosos cementerios abiertos alrededor de Roma, sistema tan completo desde un principio que no hay prueba alguna positiva de que haya experimentado ninguna mejora ni mudanza, nos permite asegurar que estas sorprendentes y venerables obras fueron realizadas bajo la dirección de alguien, y probablemente por alguna corporación constituida con tal propósito, corporación que no sería una sociedad mercantil, sino una especie de gremio ó hermandad piadosa y debidamente autorizada.

Una serie de interesantes inscripciones halladas en el cementerio de Santa Inés, prueba hasta la evidencia que esta profesión estaba como vinculada en ciertas familias, pues se ve por ellas que han sido sepultureros sucesivamente en un mismo lugar el abuelo, el padre y los hijos. Solo así es fácil comprender la grande habilidad y uniformidad que se observa en las catacumbas. Sin embargo, los *fossores* ejercían un cargo más alto, mejor dicho, una jurisdicción mayor en aquel

pobre virtuoso que la de un rico lleno de vicios, y así tal vez mi tosco recuerdo puede ser leído; cuando hayan sido ya destruidos los arcos de triunfo. Y no obstante, esta pésimamente escrita inscripción, ¿no es cierto?

—No os fijéis en esto, amigo. Su sencillez vale seguramente algo más que la inscripción más delicada y correcta posible. ¿Qué lápida es aquella que tenéis contra la pared?

—¡Ah! esta es una hermosa inscripción que nos han traído para que la coloquemos; el escritor como el grabador, bien lo veis, pertenecen á muy distinta clase. Es para el cementerio de la quinta de la señora Inés en la Via Nomentana. Creo que está hecha en memoria de un niño muy querido, cuya muerte ha sido profundamente sentida por sus virtuosos padres.

Panracio acercó á ella una luz y leyó la siguiente, escrito en caracteres griegos:

*Aquí descansa entre los santos el inocente niño Dionisio. Recuerda en tus santas plegarias al que ha escrito y grabado este epitafio.*

—Querido y dichoso niño!—exclamó Panracio, Inego que hubo leído estas palabras—acuérdate también de mí, que he leído la inscripción, en tus santas oraciones.

Amén—contestó la piadosa familia.

bre ha figurado ya en las páginas de esta historia, Diógenes. Era éste alto, ancho de espaldas como todo el que acostumbra á llevar pesadas cargas, lo cual le hacía andar algo encorvado; y sus cabellos, ya completamente canos, le caían por las sienes en rizados que parecían de plata. Era su cabeza ancha y maciza, sus facciones fuertemente pronunciadas y su aspecto profundamente melancólico y serio. Había tranquilidad en la expresión de su rostro, y también tristeza, pero una tristeza respetable. Parecíase al que ha vivido mucho tiempo entre los muertos y se siente feliz entre ellos.

Se hallaban á la sazón viviendo con él sus dos hijos, Mayo y Severo, jóvenes de formas verdaderamente atléticas. El primero estaba grabando ó mejor garrapateando un tosco epitafio sobre una vieja losa de mármol, en cuyo reverso aparecía aún la huella de una inscripción sepulcral pagana, que su nuevo poseedor había malamente borrado. Miró Panracio la obra de Mayo y se sonrió por no ver una palabra bien escrita y porque la frase era incorrecta. Estaba así grabado el epitafio.

EN PLENAS FIESTAS

El tiempo se ha encargado de meternos de cabeza en nuestras populares fiestas.

Las compras de toros en este año han pasado casi desapercibidas.

La animación es muy poca. No he conocido ningún año las fiestas con menos ruido que éste.

El clásico ajuste de carruajes y caballerías ha perdido su nota típica de alegría desde que se cambió el nombre a la plaza de Herradores.

Ya ni hay gracia para ajustar arres, ni apenas arres para ser ajustados.

Los tiempos del popular Manzanero y el travieso Chato pasaron ¡ay! para no volver.

La mayor parte de los vecinos no han querido fiestas. Las cuadrillas no cuentan siquiera con la mitad de individuos que tenían en otros tiempos.

¡Qué fiestas! Hoy se celebra a la gira a Valonsadero. La Saca.

Anoche se echaba de menos la animación que en semejante día se notaba otros años.

Algunos, muy pocos grupos, hacían preparativos. El resto... como todos los días. Pasaba pacífica y tranquilamente, sin darse cuenta de que las fiestas estaban encima.

«Cualquiera tiempo pasado fue mejor.» El viernes se lidiarán monas en nuestra plaza de toros.

Hay cuadrilla que en vista del escaso número de lidiados con que cuenta, tomó el acuerdo de comprar una ternera en vez del toro de ordenanza.

El sábado, cambio de decoración. Los agés ya hace mucho tiempo que están desanimados.

Lo único de este día que resaltaba una fiesta para todos los gustos era la Verbena.

En tan culta y agradable fiesta hallaban distracción los amigos del orden, disfrutando de un puro ambiente y oyendo la música municipal, que tocaba en su original templete, y los partidarios del bullicio y jarana se divertían de lo lindo bailando en las gaitas.

Este año no habrá Verbena. Se ha sustituido con un pretexto por otra función, culta, sí, pero que debía ser complemento de aquella, como lo fue otros años.

Nuestro paisano y notable protécnico señor Cecilia quemará una escogida colección de fuegos artificiales en la Plaza de la Constitución, amenizando los intermedios la banda titulada «La Numantina».

Ya no queda de las fiestas más que el Domingo de Calderas y aun este es ya otro muy distinto del que se celebraba hace algunos años.

Las familias acomodadas no toman el plato en la Dehesa (ni en ninguna parte) como hacían antes.

En los nueve años que llevo presentando las fiestas, nunca he conocido animado el lunes de bailas.

Algunos, muy pocos, tratan de hacer creer a los demás que se divierten.

Sus movimientos son perezosos; se mueven nerviosamente agotados; sus fuerzas por el cansancio de cuatro días y otras tantas noches de jaleo constante y no interrumpido. Esto se va.

ENRIQUE G. NOGUEROL

MAS TORMENTAS

El terrible temporal reinante en casi todo este mes va completando su obra destructora.

El cuadro de horror y desolación es cada día más amplio.

La miseria promete enseñorearse en multitud de hogares.

Nuestra información impone pavor al ánimo mas esforzado.

EN VILLAVERDE.—Se ha perdido la totalidad de la cosecha en un cuarto de hora que du-

Ese caso se ha repetido en Soria en diversas ocasiones. ¡Y Dios quiera que este no sea uno más!

Presumimos que las bocas de riego se habrán colocado para algo más que para ver adornadas las aceras, de trecho en trecho, con las puertecillas de las mismas, a modo de azulejos ó mosaicos.

Y que el motor de viento de la Dehesa tendrá otra misión más amplia que la de erigirse en aquel alto como obelisco inconmovible, símbolo de la moderna industria pero símbolo ó representación gráfica únicamente.

Y a propósito: en las columnas de este mismo bisemanario hemos visto expuesta la idea de construir, previamente, un estanque que recoja las aguas extraídas con intermitencia por el citado artefacto.

El pensamiento lo encuentro oportuno y acertado; pero puede que resultase más factible y económico la formación de regueras revestidas de ladrillo en el fondo y paredes, bien cogidas las juntas con cemento para evitar toda filtración, con sus cajas circulares alrededor de cada árbol; y por este medio tan sencillo se conjuraría la pérdida en efecto útil por absorción de un 70 por 100 de agua que consume la reguera, simplemente abierta en el terreno. Ventaja que no reporta el proyectado estanque.

Dicho se está, que las dos cosas—complementándose la una á la otra—sería lo mejor de lo mejor.

¿Se podría saber—y dispense quien deba la indiscreción—qué objeto ó qué destino tiene una gran cantidad de piedra gruesa amontonada hace ya algunos años á la entrada del paseo del Mirón, a parte del de afear aquel paraje tan frecuentado y entorpecer algo el paso por dicho paseo las piedras corridas?

Creemos realizar una obra de caridad advirtiendo, sobre todo á las señoras, procuren pasar las menos veces posible por la puerta cancela de hierro del jardín que da acceso á la calzada del Hospital; pues es tal la disposición de las molduras de hierro que, en algún tiempo, decoraron sus paños, que como enganchen, si quiera regularmente, sus faldas en ellas—cosa más probable y hasta más segura que caerles la lotería—quedan en disposición completa de pasar como acabados modelos al portafolio del desnudo.

Creo—como el contrito y complaciente gitano del cuento creía en las profecías de su confesor—en lo que he leído respecto á cumplirse fielmente lo ordenado por la autoridad en materia de llevar bozales los perros, y en la extinción efectuada de un número mayor ó menor de aquellos animalitos que habían prescindiendo de usar tal aparato de precaución.

En todo eso creo y en más que digan. ¡Para lo que me cuesta!

Pero lo que yo aseguro, como hecho irrefutable es, que entonces como ahora, no hay más que echarse á la calle para verlos muy holgazantos y jacarandosos—lo mismo de día que de noche—no por parejas, si que por racimos de 3, de 4 y de 5, libres de todo estorbo que les impida hacer una caricia al transeunte cuando les venga en gana: como que el 90 por 100—por no decir el 99—van sin bozal sin que nadie se permita meterse con ellos en lo más mínimo!

A-í que aquello del respeto á lo mandado y de la H-rrodisiaca parodia perril me resulta guayaba pura.

La verjita del estanque no te pares á admirar; ¡ya que no le quites penas, no se las vayas á dar!

La cuarta parte del total que al pueblo correspondiera, y de cuyo anticipo se reintegrarán cuando hayan hecho el cobro.

Art. 5.º Cuando las pérdidas sean locales ó sea que afecten á una escasa parte de un término ó á determinados individuos, y los daños sufridos excedan de la mitad de la total cosecha de los sinistrados, serán también abonables.

Art. 6.º Los gastos que ocasiono el reconocimiento y peritación de las pérdidas ocasionadas, cuyas operaciones deberán hacerse al aproximarse la maduración de los frutos, para mejor apreciar los daños, se aumentarán á la suma del importe de éstos y se repartirán y se recaudarán como dílos.

El autor del precedente proyecto no hace cuestión de gabinete la aprobación del mismo en su forma; pero si desea que se acocja en el fondo.

Un pequeño sacrificio de parte de todos y cada uno de los agricultores les librará de la miseria en que generalmente les deja sumidos la pérdida de las cosechas, cuando estas pérdidas ascienden á más de la mitad de los productos que el campo ofrece normalmente.

Al Sr. Gobernador, Diputación provincial, Consejo de Agricultura, Ayuntamientos y demás entidades y personas amantes del país somete su idea UN AGRICULTOR.

DE RE SORIANA

Cosas que son... y no debieran ser. Cosas que debían ser... y no son.

Les supongo á ustedes enterados de que la verbena, ya famosa, de la noche de Sábado-agés; aquella fiesta que llevaba impreso el sello de un saludable progreso en las costumbres y de una refinada cultura, al par que de una remarcada novedad; aquel número simpático en extremo y tan bien recibido por la opinión pública, sobre todo por aquella parte de ella—la mayor—que ni un momento dejó de pensar y se afana con solicitud cariñosa porque los pueblos que le son queridos, hasta en sus expansiones den siempre un paso adelante, no tendrá lugar por este año.

Así nos lo anuncia, con gran antelación, el Alcalde presidente de nuestra Corporación popular por bando fijado con gran profusión en las esquinas hace ya bastantes días, respindiendo al acuerdo—no sabemos si unánime—de la citada Corporación.

Motivo: la imposibilidad de poder cumplir la Compañía eléctrica que tiene á su cargo el servicio público una de las bases del contrato en la que consta la obligación de suministrar el fluido necesario en tiempos de festejos, á causa de los grandes desperfectos que han ocasionado en las máquinas las continuas y repetidas tormentas ya pasadas.

Esto, una vez bien depurada la extensión de esos desperfectos y la imposibilidad de ser reparados en un plazo de tiempo hábil, podrá admitirse como caso de fuerza mayor por lo que respecta á la luz; pero por lo que se refiere á la celebración de la verbena de ninguna manera, puesto que bastantes años antes de disponer de tal elemento lumínico se inauguró y celebró en los sucesivos, con gran brillantez, tan simpática fiesta coronada por el aplauso general.

Y al romper hoy esta lanza en su defensa no es que nos sintamos influidos por un espíritu de censura sistemática propia de caracteres descontentadizos crónicos. Nada de eso.

Es que abrigamos temores de que este inesperado golpe de mar, sufrido en la obra muerta, pudiera ser el comienzo de un total naufragio.

Pues la triste experiencia nos enseña que «una vez comenzado el queso... por allí se marcha».

promovido un tumulto de voces, risas y campanillazos en el Congreso, y en el que intervinieron los Srs. Maura, Sánchez Guerra y el diputado por Valencia.

El Sr. Soriano se ha creído injuriado por el Sr. Sánchez Guerra, aquél por éste, y las voces del Jefe del Gobierno se oyeron en los pasillos de la Cámara. Por fin, y después de mucho gritar, de emplearse palabras gruesas, aplausos á los unos por sus oportunidades, grandes protestas para los otros, el presidente, señor Romero Robledo, ha dispuesto celebrar sesión secreta, despejándose las tribunas, y la sesión secreta continúa, para buscar una solución á las cuestiones personalísimas de los contendientes.

Dos horas perdidas, con gran contentamiento de los que esperan gravísimos disgustos y no pocas sorpresas, aun cuando «la sangre no llegará hasta el río».

El origen de la escandalera no fué otro que el haber dicho al Sr. Sánchez Guerra el Sr. Soriano, que la vida política del señor ministro de la Gobernación está tan íntimamente ligado con el Sr. Maura, que no es posible nombrarle sin nombrar á Cabra, cuyo distrito representa el Sr. Sánchez Guerra. Este replicó que lo único que podía contestar desde el banco de la presidencia era llamar al diputado por Valencia: ¡Soriano y Soriano!

Estas exclamaciones han sido interpretadas en el sentido que al Sr. Soriano le falta un apellido.

El escándalo fué morrocotudo, y hasta otra.

Continúan las tiendas cerradas. Grupos de dependientes de las tiendas circulan pacíficamente por las principales calles y patrullan por las mismas parejas de la Guardia civil de caballería. Estas continúan cerradas.

—No ocurre otra cosa. —Suyo afectísimo.

EL CORRESPONSAL.

SORIA PARA LOS SORIANOS

APEDREOS

Hemos recibido el siguiente proyecto que nos remite para su publicación un suscriptor anónimo, amante de los agricultores, puesto que con ellos comparte sus satisfacciones y sus pesares.

PROYECTO

de Socorros mutuos entre labradores por pérdidas de cosechas.

Art. 1.º Las pérdidas de cosechas por incendio, por pedrisco ó por heladas serán reparadas por los pueblos de la provincia, en lo que excedan de la mitad de aquéllas.

Art. 2.º Concurrirán al socorro de los damnificados todos los propietarios y colonos que posean ó cultiven fincas rústicas en la provincia, sirviendo de base al reparto los amillaramientos de la riqueza rústica, considerando al colono y propietario como una sola entidad, y entre éstos, el primero contribuirá con dos partes de la cuota correspondiente y con una el segundo. En la misma proporción percibirán en caso de siniestro.

Art. 3.º El reconocimiento del campo y aprecio de las pérdidas sufridas, se hará por el Ingeniero agrónomo de la provincia ó delegado facultativo que éste designe, de acuerdo con la Comisión provincial, cuya corporación formará el reparto que, una vez aprobado por la Diputación, tendrá fuerza legal ejecutiva.

Art. 4.º Como la base de la cosecha es la simienza, se procurará que la recaudación de los socorros se haga oportunamente, á fin de que el damnificado pueda adquirir la simiente; en el caso de que las operaciones del reparto no estuvieran terminadas, los respectivos Ayuntamientos ó Juntas de agricultores adelantarán

Al llegar á este punto, se interrogó: —¿Incluso las reformas de Guerra? —Todo, todo, afirmó el Sr. Maura; añadiendo luego:

—Por lo menos, ese es mi deseo. Es indudable que en el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana á las once en la Presidencia, y que tuvo que suspenderse anteayer y anoche, se trató de la clausura del Parlamento, porque todo hace creer que la Corte saldrá de Madrid para San Sebastián, del día 4 al 5 del mes próximo, según se tiene anunciado.

Perdicaris y Warley en libertad.

Según telegrama de Tánger los súbditos de los Estados Unidos é Inglaterra Mister Perdicaris y Warley, respectivamente, han llegado á aquella capital sin la menor novedad. Con este motivo, de los seis acorazados que el Gobierno de Washington tenía en las aguas tangerinas, tres han marchado ayer á Gibraltar y Génova, y los otros tres han quedado en Tánger para reclamar las indemnizaciones correspondientes á los cautivos.

El asunto, pues, ha quedado reducido, con la libertad de Perdicaris y Warley, exclusivamente de la competencia de los americanos, que sin duda alguna saldrán complacidos por el Sultán.

Noticias.

Ayer por la tarde, durante la tormenta cayó una exhalación en el Palacio Real y otra en el Senado, inmediato al Salón de conferencias, en donde se encontraba el señor Arzobispo de Zaragoza, que conversaba con el Sr. Fajarnés y un compañero en la Prensa. El suceso fué mayúsculo.

—Se asegura que el 29, es decir mañana, se inaugurará el mausoleo al Sr. Sagasta. Como quiera que han sobrado de la suscripción nacional iniciada para tal objeto 30.000 duros, se levantará una estatua al Sr. Sagasta en la Plaza de las Cortes, desapareciendo por lo tanto la estatua erigida allí á Cervantes. Esta estatua será trasladada frente á la Academia.

—El Sr. Maura ha prometido al señor Moret, que antes de la clausura de las Cortes, se dedicarán dos sesiones á tratar del saneamiento de la moneda.

—En el Congreso la comisión que entiende en el proyecto de ley de empleados de Hacienda, ha dictaminado de acuerdo con lo ya aprobado por la Alta Cámara.

—Ha llegado á Madrid una Comisión de harineros catalanes para gestionar la concesión de las admisiones temporales. Ayer han visitado al Sr. Osma, el que les manifestó que preparaba un proyecto de ley referente al asunto. Los catalanes han salido de la entrevista poco satisfechos del ministro de Hacienda.

En el Congreso, poco después, celebraron una conferencia con el Sr. Maura que prometió avistarse con el Sr. Osma é interesarse en el asunto.

—Parece ser que entre los subalternos de Hacienda en provincias cunde el disgusto con motivo del proyecto de ley que les afecta, aprobado en la alta Cámara.

—Anoche se estrenó en el teatro Lírico una revista lírico-dramática denominada La Regeneración que fué silbada. La regeneración no viene por hoy parte alguna, según se observa.

—El día caluroso y algún tanto nublado.

ULTIMA HORA

Se extraña mucho que nadie se haya ocupado en el Congreso de la solución dada á consecuencia de haberse derogado el Decreto por el cual los ministros dejaban de percibir las 7.500 pesetas de cesantía, volviendo, por tanto, á percibir las, más el abono de las mensualidades que han dejado de cobrar.

Esta tarde, y como consecuencia de determinada palabra del Sr. Soriano, se ha

DE BIANOBÁ POLLECLA QUE ORDEV BENDET DE BIANOBÁ

Ocupábase el otro hijo en trazar con carbón sobre una tabla un tosco dibujo donde figuraban Jonás devorado por la ballena y Lázaro resucitado; el cual, á no dudarlo, era un boceto para ser pintado en otra parte por modo más perfecto y permanente. Además al llamar Pancracio estaba el buen Diógenes poniendo un mango nuevo á su viejo azadón.

Tan variados trabajos en una misma familia habrían indudablemente sorprendido á un hombre de nuestros días, mas no al joven hijo de Lucina, pues no ignoraba que aquella familia pertenecía á la honrada y religiosa profesión de los fossores ó sepultureros de los cementerios cristianos. Diógenes era en efecto el jefe y director de tan piadosa cofradía. Conforme á lo que asegura un escritor anónimo, contemporáneo de San Jerónimo, algunos anticuarios modernos han considerado á los fossores como constituyendo una de

(1) O sea: De via Nova.—Pollecla, flos hardum vendit in via Nova, y en castellano: De la calle nueva. Pollecla que vende cebada en la calle Nueva. Se conserva en el cementerio ó catacumba de San Calixto.)

ensayos de Mayo en el arte del grabado. Lo primero que hizo fué dirigirse á él en estos términos:

—¿Sois siempre vos el que ejecutáis estas inscripciones?

—Oh, no—contestó el artista levantando los ojos y sonriéndose.—Yo las hago sólo para los pobres que no pueden pagar una mano más hábil. Esta es para una viuda, que tenía una pequeña tienda en la Vianova, y bien podéis suponer que la pobre no se haría rica, especialmente siendo honrada. Me ha ocurrido, sin embargo, una curiosa idea mientras he estado grabando este epitafio.

—Decídmela, Mayo.

—Ha sido, que tal vez de aquí á mil años ó más, podrán los cristianos leer con respeto mis rasguños sobre la pared y saber con interés de la pobre vieja Pollecla y de su tienda de cebada, mientras que no leerán ni conocerán inscripción alguna de ninguno de los Emperadores que hayan perseguido la Iglesia.

—Bien; pero difícilmente puedo creer que los soberbios mausoleos de los soberanos lleguen á una completa ruina, y que se conserve por muchos siglos la memoria de una pobre vendedora de cebada; ¿y qué os mueve á pensar esto?

—Muéveme la consideración de que mejor transmitiría yo á la posteridad la memoria de un

mundo subterráneo. Aunque la Iglesia procuraba dar espacio para la sepultura de todos sus hijos, era natural que pagasen algo los que eligiesen un sitio predilecto, tal como el próximo á la tumba de un mártir. Los sepultureros eran en este caso los encargados de fijar el precio, que suele estar consignado en las lápidas de cementerios antiguos. En el Capitolio se conserva la inscripción siguiente:

EMPTÉ LOGVM AB ARTEMISIVM VISOMVM HOP EST ET PRAETIVM DATVM FOSSORI HILARO IDEST FOL NOOD PRAESENTIA SEVERI FOSS ET LAVRENTI.

que traducida al castellano, dice: Este es el sitio (ó tumba) comprado por Artemisio para dos cadáveres. El precio fué entregado al enterrador Hilario, siendo testigos Severo el enterrador y Lorenzo. Era el precio de.... (1). Probablemente el nombrado en último lugar fué el testigo de parte del comprador y Severo el de parte del vendedor. Mas sea lo que fuere, creemos haber puesto en conocimiento de nuestros lectores todo lo que se conoce acerca de la profesión de Diógenes y sus dos hijos.

Dejamos á Pancracio distraído con los ruidos

(1) El número está escrito en cifras, y continúa ininteligible.

rante el martes último descargó una formidable cantidad de granizo. Cereales, legumbres, hortalizas y tubérculos todo se ha perdido en quince minutos. Muchos campos han sido despojados de la capa de tierra laborable. Los desdichados habitantes de Villaverde han quedado en angustiosa situación por ser todos ellos labradores y no contar con más recursos en su mayoría, que la esperanza de la cosecha. El pueblo pide compasión á los poderes públicos y solicita auxilios del fondo de calamidades.

EFIMERAS LAS ESCUELAS DOMINICALES

Moralizar é instruir, abrir la inteligencia á los conocimientos que en la vida social han de servir para el mejor desenvolvimiento y el más útil desempeño de la parte que en orden al todo tenemos la ineludible é imperiosa obligación de ejecutar, depositar en el corazón los gérmenes del bien para que produzcan y den sazónados frutos cuando en la titánica lucha entre la razón y las pasiones venga la primera y éstas sean domadas. He ahí dos jales nobilísimos, dos piedras millarías de indiscutible valor en el árido y pedregoso camino de un vivir tormentoso y anhelante.

nal deleite y con seducciones y engaños, con los silbos insinuantes y las dulces armonías de placeres no soñados, tenderá sus redes y preparará sus lazos para coger en sus doradas mallas á la avechilla campesite que remontó su vuelo saliendo del nido paterno, á la pobre tortolilla que arrulla amorosa y casta la inocencia de su corazón. Pero no. Los planes de los malos son deshechos, sus intentos depravados no tienen realización y en esas Escuelas dominicales encuentran las jóvenes luz para su inteligencia y amor para su alma.

LEANDRO JOSÉ CORREDOR.

BOLETIN OFICIAL

El número correspondiente al lunes último contiene lo siguiente: Circular del Gobierno civil pidiendo á los pueblos relación de los daños causados por las tormentas. Otra de dicho centro, sección de cuentas. Otra sobre desaparición de un mozo de su casa paterna. Real orden del Ministerio de la Gobernación aprobando el pliego de condiciones para suabasta de una red telefónica en Lérida. Anuncio de la vacante de maestro armero del Regimiento de Isabel II residente en Valladolid.

LEOS Y NOTICIAS.

Un grato rumor ha circulado, y como tal lo acogemos, deseando, no obstante, que tenga plena confirmación, relacionado con un nuevo rasgo de generosidad que, dice, piensa llevar á la práctica el dignísimo senador por esta provincia é hijo esclarecido de la misma, el Excmo. Sr. D. Ramón Benito Aceña, cuyo nombre es siempre pronunciado con respeto y veneración por los sorianos, como muestra del agradecimiento que el país le debe, toda vez que ha consagrado la mayor parte de su vida á hacer el bien y á procurar que Soria saliera de la postración que ha vivido, por culpas ajenas más que por las propias.

Como novedad en las fiestas de esta capital, que hoy comienzan, dícese que el Domingo de Calderas hará su primera exhibición en los paseos de la Dehesa el batallón infantil, uniformado y equipado convenientemente, á cuyo fin el Ayuntamiento ha concedido 100 pesetas para costear el uniforme de los niños pobres. Celebraremos que se confirme la noticia, pues es seguro que llamarán la atención en sus evoluciones militares los soldados del mañana.

Se halla vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Berdejo (Zaragoza) con 600 pesetas de sueldo anual. Solicitudes por quince días, desde el 25 del actual, dirigidas al Sr. Alcalde.

El Ayuntamiento de Medina del Campo acordó en sesión ordinaria celebrada recientemente, sacar á subasta la construcción de un edificio-escuela de niños y de niñas, con habitaciones para los respectivos maestros y demás dependientes del citado edificio, previa la aprobación del proyecto por la autoridad superior.

El maquinista Peláez, tan conocido en Soria, que conducía el tren sinistrado en la catástrofe del Jiloca, se salvó milagrosamente por haberle arrojado la fuerza de la inercia al río, después de haberle hecho cruzar un largo trayecto por el aire, sin que pueda darse cuenta de cuándo y cómo salió á tierra firme.

Nos aseguran que son bastantes los individuos que habiendo sido invitados para contribuir á los gastos de nuestras tradicionales fiestas, rotundamente se negaron á ello, y en cambio ahora nos informan que han adquirido palcos para asistir á la corrida. Algo ha debido saber ya nuestro dignísimo Alcalde, porque, se nos dice, ha circulado órdenes á los jurados de cuadrilla para evitar que estos abusos se realicen.

La plaza de veterinario del partido de Buirago, con cinco pueblos anejos, se hallará vacante desde el 23 del próximo Septiembre. La dotación es de 80 fanegas de trigo puro y 25 pesetas para la inspección de carnes. Las solicitudes, por término de treinta días, deberán dirigirse al alcalde de Buirago. Han sido nombrados maestros interinos, en esta provincia, D. Gonzalo Barrera, de To

rrerávalo; D. Julio Martínez, de Almantiga; D. Rufino Delgado, de Torraño; D. Luis Espinar, de Fuentetaja; D. Félix Calabia, de Arcos de Medina; D. Juan José Sierra, de Yanguas, y doña Bienvenida del Prado, de la escuela de niñas de Arcos de Medina.

Ha desaparecido del domicilio paterno, en Valtagorres, el joven Manuel García Gómez, de 21 años de edad.

En el tren mixto del martes llegó á esta capital la aplaudida triple soriana D.ª Enriqueta Aceña y familia.

La simpática triple ha realizado una brillante campaña teatral cosechando muchos aplausos que han tributado á su delicada labor tanto el público de Madrid como el de las principales provincias. Sean bienvenidos.

Este Gobierno civil encarga á los Ayuntamientos de esta provincia cuyos términos municipales hayan sufrido daños á causa de los pedriscos, que al calcular aquellos envíen á dicha dependencia relaciones justificadas de las hectáreas ó fanegas damnificadas.

Han contraído matrimonio en el pueblo de Dombellas, el lunes último, los simpáticos jóvenes Martín Romero y Cayetana de Vera, siendo apadrinados por nuestro querido compañero don Felipe las Heras y doña Lucía Angulo. Sinceramente les felicitamos deseándoles eterna luna de miel.

Se halla en esta capital con objeto de revisar las fuerzas de la Guardia civil, el digno Coronel de dicho benemérito Cuerpo D. Antonio Aguirre del Campal.

Nuestro querido paisano el joven Pepito Balsa, que bien merece ya el calificativo de notabilísimo pianista, ha sido agraciado con el primer premio en los exámenes recientemente celebrados en el Conservatorio de Madrid. Felicitamos al simpático Pepito por tan brillante triunfo.

Son muchas las personas conocidas que durante estos días han llegado á nuestra capital. Entre ellas se cuentan nuestros buenos amigos D. Emilio García Malo, Comandante de la Guardia Civil de esta ciudad y D. Bernardo Sanz Zornoza, hermano del ilustrado Canónigo de esta Colegiata, D. José.

Dámosle nuestra sincera bienvenida.

El Ayuntamiento de Gómara se ha dirigido á los poderes públicos en respetuosa instancia solicitando que el pago de los maestros se haga de fondos del Estado y no por cuenta de los municipios. Igualmente y en otra instancia que presentarán á las Cortes los representantes de aquel pueblo solicita que el Estado anticipe cuanto le sea posible las obras de construcción de la proyectada carretera de Gómara á Almazán, en cuyos trabajos podrán encontrar el jornal necesario para el sustento de sus familias el sinnúmero de labradores damnificados por las últimas tormentas.

Esta última idea merece ser secundada por los pueblos limítrofes de la villa de Gómara y que los Ayuntamientos acudan también á sus representantes en Cortes para que trabajen hasta conseguir lo solicitado.

Hemos tenido el gusto de saludar al Excelentísimo señor marqués de Guirior, exministro plenipotenciario de España en América y propietario en esta provincia. Durante su estancia en esta ciudad, de paso para Pamplona, aprovecha la ocasión para visitar las ruinas de Numancia. Ayer salió con dirección á Tudela de Navarra.

Damos las más expresivas gracias á nuestra autoridad popular por las órdenes que ha dado para que desapareciera el descombro del ensanche del Collado, haciéndose eco, sin duda, del suelto publicado en nuestro número anterior.

Precedente de Valladolid, y con el objeto de presentar nuestras tradicionales fiestas, llegó á esta capital el domingo último D. Julio González Santelices, hijo de nuestro querido amigo D. Pío, Magistrado que fué de esta Audiencia provincial. Sea bienvenido.

Si no quiere usted estar calvo, use el CÉFIRO DE ORIENTE LILLO. El que es calvo ó se le cae el cabello, es por que quiere. Véase anuncio en 4.ª plana.

En los mercados que han tenido lugar últimamente en los pueblos que se citan, se vendió el quintal métrico de las especies que se nombran á los siguientes precios: Almazán.—Trigo, 28'25 pesetas; cebada, 26; centeno, 23'25; avena, 26'50; y patatas 11. Arcos.—Trigo, 28'23; cebada, 22; centeno, 23'60; avena, 18'50; y patatas nuevas, 25. Berlanga.—Trigo, 28'20; cebada, 22; centeno, 23'90; avena, 24'25; patatas, 12'25. Burgo.—Trigo, 24'50; cebada 23'60; centeno, 21'75; avena 22'50 y patatas 9'50. Gómara.—Trigo, 24'75; cebada, 25'50; centeno, 21'45, avena, 25; (no hubo patatas).

Después de 47 años de ausencia, el lunes último tuvimos el gusto de saludar en esta capital á nuestros paisanos los acaudalados propietarios y comerciantes en Cádiz D. Lucio y doña Regina M. Aparicio. Con tan buenos amigos vienen sus sobrinas, la hermosa y simpática señorita María Escamilla, que ha pasado con sus tíos una larga temporada y la apreciable y distinguida señorita Teresa Lapuente. Al dar nuestra cordial bienvenida á los forasteros, nos felicitamos de poder contar con su agradable compañía.

Es tal el exceso que tenemos de original, que nos vemos obligados á retirar, entre otras cosas, una bien escrita revista de las fiestas que el pueblo de Aldehuela de Peráñez ha dedicado á su patrón el glorioso San Juan Bautista. Además de las solemnes funciones religiosas hubo en dicho pueblo bailes públicos muy animados, donde abundaban preciosas jóvenes, tanto del pueblo como forasteras. Todas fueron obsequiadas y atendidas por el sexo fuerte. Los partidos de pelota despertaron vivo interés entre los aficionados por la igualdad de los jugadores, que hizo de cada partido una verdadera lucha de esfuerzos, en que tanto vencedores como vencidos demostraron verdadera habilidad.

Ha tomado posesión del cargo de Fiscal municipal suplente de esta ciudad el conocido farmacéutico y particular amigo nuestro don José Morales Orantes. Dámosle nuestra cordial enhorabuena.

Las alumnas del notable pianista soriano D. Daniel Balsa, Srta. Mercedes Salas, María García Malo, Rosaura Monreal é Irene García Sierra, han obtenido nota de sobresaliente y Manuela Molina de notable, en los últimos exámenes del Conservatorio. Damos nuestra enhorabuena al profesor, á las alumnas y á las familias de éstas.

Con objeto de pasar la temporada de verano en nuestra ciudad, llegaron el martes último D. Nicolás Benito y su distinguida esposa doña Cruz Benito. Sean bienvenidos.

Del clero aserito á la Colegiata de esta capital, se encuentran practicando ejercicios espirituales en Burgo de Osma, los Canónigos D. Hermenegildo Igea Carnicero y D. Felipe Andrés González y el Capellán-salmista D. Ulpiano Vera y Vera.

De Burgo de Osma.—Según noticias fidedignas, en la terna elevada al Gobierno de S. M. para la provisión en propiedad, previos los necesarios ejercicios de oposición, de la plaza de Beneficiado con cargo de organista, vacante en la santa iglesia catedral de Toledo, Primada de las Españas, ocupa el número primero el inteligente músico D. Cayo Lozano Santaolalla, organista de la Catedral de Burgo de Osma. Con tal motivo y una vez que se haya posesionado de su nuevo cargo el mencionado Sr. Lozano, quedarán vacantes, en la Santa Iglesia Catedral de la capital diocesana, el Beneficio al que va á nejo el cargo de organista y que habrá de proveerse por oposición, y en el Hospital de la susodicha villa la plaza de Capellán, cuyo nombramiento corresponde, con anuencia del Prelado de la diócesis, á la Excmo Diputación Provincial.

Con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, ha salido en dirección á Astorga, su pueblo natal, el ilustrado Canónigo de la catedral de Burgo de Osma, D. Antonio Ervigio Alonso y Alonso.

Como oportunamente anunciamos, el pasado sábado, 25 del corriente, dieron principio en el Seminario Conciliar los ejercicios espirituales para los sacerdotes de la diócesis (segunda tanda) bajo la dirección de los Padres de la Compañía de Jesús, Urrutia y La Rúa, que ha venido á suplir á su hermano en religión, Padre Arregui, por mandato de sus superiores.

El lunes, 27 del actual y de cinco á seis de la tarde, descargó sobre la villa del Burgo de Osma una imponente y formidable tempestad de agua y granizo, que por su larga duración y abundancia del líquido elemento que se desgajaba con fuerza extraordinaria hacía temer, con ánimo intranquilo, por los campos y en especial por la hermosa vega y productivas huertas que tantos beneficios reportan á los labradores y hortelanos.

Afortunadamente y apesar de la extremada violencia con que cayó el agua, no ha habido que lamentar serios perjuicios y si sólo las naturales sobrealtsos y disgustos de los habitantes de seis ú ocho casas de las calles conocidas vulgarmente con el nombre de Caldereros y la Larra, que por el mucho caudal, que bajaba por el Arco del Cubo, vieron anegados los portales y cuadras de sus domicilios, sin que ocurriera ningún accidente sensible y doloroso.

El domingo 26 y ayer miércoles 29 del corriente, reunió en la sala de visitas del Convento de Carmelitas descalzas de la villa de Burgo de Osma, el Prior Rvdo. Padre Fray Pedro Tomás de Santa Teresa, á la junta directiva y celadoras de La Semana devota, el primer día y á estas y todas las asociadas, en el segundo, con objeto de tomar acuerdos relacionados con el mayor brillo y magnificencia de que ha de estar rodeada la solemnisísima novena que anualmente dedican á la Reina del Carmelo, los carmelitas y cofrades de la villa oxomense.

Los impulsos generosos del P. Pedro Tomás, hombre de cultura excepcional y adornado de prendas morales que le hacen estimadísimo y profundamente reverenciado de la villa del Burgo, harán sin duda alguna que la novena de este año sea un rendido tributo de adoración y homenaje á la Virgen del Carmen, tan amada por los oxomenses que miran en su madre querida el bálsamo consolador de sus penas y aflicciones y la aurora radiante y pura que alumbraba con destellos de amor el espinoso camino de esta vida deleznable.

Resultado positivo.—La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomaca de Saiz de Carlos, marca SROMALIX.

Único dentífrico higiénico el Licor del Polo. Confirmante 34 años de vida y sus enormes ventas de 1.000 frascos por día.

ANUNCIOS

CASA RECOMENDABLE Lo es por todos conceptos la de nuestro paisano D. Juan Gil.

ALCALÁ, 80.—MADRID que sirve los mejores artículos del ramo así como exquisitos helados y refrescos de todas clases. 1-3

LA FERIA DE BURGO! Hoy no estudiar carrera ni aprender oficio para ganar el sustento. Media hora basta, adquiriendo la máquina PRÉCISA para fabricar gaseosas, agua de seltz, sidra y vinos espumosos del más exquisito gusto, desde 250 pesetas una. Visítala al almacén de maquinaria de Francisco Alcalde Orive. ALMIRANTE-BONIFAC, 25, BURGOS. Casa dedicada á representaciones y comisiones mercantiles.

BUEYES D. Manuel Soria, vecino de Nódalo, desea poner en venta ocho ó diez bueyes de 4 á 6 años, domados y acostumbrados á toda clase de trabajos de labranza. El que desee adquirirlos puede dirigirse á dicho señor, quien dará precio y condiciones.

ARTÍCULOS DE FOTOGRAFIA

Gran almacén de máquinas, productos y accesorios para fotografía, dibujo y pintura. Inmenso surtido. PRECIOS BARATÍSIMOS. Píbase el gran catálogo ilustrado. Una peseta. Revista popular de fotografía. Suscripción: UNA PESETA AL AÑO. Fotos.—Alfonso L.º 19 entresuelo.—ZARAGOZA. SORIA.—Tipografía de Sobrino de V. Tejera.—1914.

Relojería de José Puyuelo. CORRESPONSAL DE LA COMPAÑIA FRANCESA DEL GRAMOFONO. Soportate del Collado, 40. Soria. Aparatos reparados y extensa colección de discos. Se arreglan y se construyen diafrámas. NOTA. La Compañía Francesa del Gramofono, no tiene representantes.

SE VENDE una yunta de bueyes de cuatro años, domados y acostumbrados á trabajar en toda clase de faenas de labranza. Dirigirse al Alcalde del pueblo de Nódalo, que es su dueño, para enterarse del precio y condiciones.

SE REFORMAN toda clase de sombreros y se hacen gorras de entrecano, en la calle de Puertas de Pro, número 8. 2-2d.

AMA DE CRÍA Para casa de los padres se ofrece una joven, soltera, de buena constitución y excelente salud y robustez, con leche de diez días, primeriza. Para tratar diríjase á Benito Carro, vecino de Quintanilla de Tres Barrios, en el partido del Burgo. 3-3

DEPENDIENTE Se necesita uno de 17 á 18 años, bien desarrollado y que sepa algo del ramo de ultramarinos. Para más detalles, dirigirse á D. Sixto Morales, Collado 48. H

GRAN FERIA DE GANADOS EN ALMARZA (SORIA) en los días 8, 9 y 10 de Julio de 1904. Premios en metálico, Pastos gratis para todos los ganados, Grandes festejos y comodidades para los feriantes. 8-9 a

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA Sociedad anónima de seguros sobre la vida á prima fija. Pesetas. Capital social 15.000.000

Table with financial data: Reservas hasta 31 de Diciembre de 1901. 14.700.375'94. Capitales asegurados por día. 432.298.375'58. Pagado á los asegurados hasta 31 de Enero de 1904. 27.548.280'25.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA Delegado de esta provincia, D. Santiago Gil Hernández. Subdelegado, D. Gonzalo Gil Hernández.—Plaza de la Leña, 10, Soria.

H. PASTORA (hacendario de las patentes) Representante de la Compañía Francesa del Gramofono. Sorprendente máquina que habla, canta y toca; pudiendo darse bailes y conciertos sin necesidad de otro instrumento. Grandes existencias en discos y aparatos afinados por un procedimiento especial de esta casa. VADILLO 2.

NUEVA AGENCIA El Procurador de los Tribunales y Notario eclesiástico de esta ciudad D. Laureano Herculilla y Aguado, que vive Plaza de Aceña, número 4, ha establecido una nueva Agencia, encargándose de la gestión de cuantos asuntos se le confíen y en particular de retirar toda clase de fianzas, para lo cual cuenta en Madrid con personas competentes y bien relacionadas é igualmente de la confección de operaciones testamentarias, tanto con arreglo á las disposiciones legales vigentes como privadamente y de solicitar en la capitalidad del Obispado cuantas comisiones sean necesarias, evitando así viajes y mayores gastos á los interesados; todo á precios convencionales y siempre módicos en cuanto no esté sujeto tasativamente á los aranceles respectivos de dichas profesiones.

PRISCILO PLAZA MARTINEZ Corredor de Comercio. Tiene el gusto de participar al público en general, haber instalado su despacho en esta capital, Conde de Gómara, 3, planta baja, en el cual se encarga de la compra y venta de toda clase de fondos públicos, descuentos de Letras, préstamos y cuentas de crédito con garantía de valores del Estado en el Banco de España y de todo lo referente á su profesión. Horas de oficina de 9 á 1 y de 4 á 7

PELLIBREO Se necesita un oficial que sepa bien el oficio para la pelibrería de Bernabé Ballesteros. Marqués del Vadillo número 2, Soria. H

